

我院主办的临床试验管理和实施培训班 在新疆医科大学第二附属医院举行

本报讯 为进一步贯彻落实中央新疆工作精神,深入推进对口援疆工作,5月29日至31日,我院主办的国家级继续教育项目——临床试验管理和实施培训班在新疆医科大学第二附属医院(以下简称新疆二附院)举行。我院党委书记兼副院长金昌晓、党委副书记刘东明、教学副院长高伟、院办主任张籍、团委书记刘通文、药物临床试验机构主任李海燕和陈凤荣教授等专家一行参加了开班仪式。高伟副院长代表我院致开班辞,机构主

任李海燕主持学习班。培训班课程内容紧密结合新疆二附院准备申请药物临床试验机构的需求,全面、系统、完整地介绍了临床试验质量管理规范(GCP)概念、机构、伦理的规范化建设及相关管理,药物临床试验总论、方法学、管理实施、检查等全过程的基本知识、先进理念和管理实践经验。我院药物临床试验机构李海燕主任、陈凤荣教授、杨丽副主任分别主持并授课,培训班同时还邀请了国家

食品药品监督管理局食品药品审核查验中心高崇老师和北京大学临床研究所统计学专家姚晨教授现场授课。来自新疆二附院各临床科室的临床医生、护士、药师等共270余名学员参加了全程的培训并通过考核获得GCP培训证书,为新疆二附院申请药物临床试验机构提供了重要支持。本期学习班课程安排紧凑且内容充实,结合实际问题和管理经验指导学员如何规范实施临床试验,受到学员们的高度评价。(杨丽)

我院获得2014年医疗保险管理服务一等奖

本报讯 5月29日下午,北京市人力资源和社会保障局与北京市财政局在北京会议中心召开北京市基本医疗保险工作会。会上通报了2014年度基本医疗保险工作情况,包括我院在内的8家三级甲等医院获得医疗保险管理服务一等奖。孙永昌院长助理代表医院上台领奖。2014年,我院医疗保险管理工作成绩优秀,医疗保险服务量稳步上升,次均费用控制良好,平均住院日保持稳定,完成总额预付工作,完善标准化管理流程,优化门诊就诊服务流程,注重宣教培训,树立集约化管理(院领导—医保办—科室医保专员三级模式),完善信息系统对医保工作的支持等。(张颖)

520测试赛医疗保障任务 我院圆满完成世界田径锦标赛

本报讯 5月20日,北京鸟巢举行了国际田联世锦赛挑战赛,该赛事是对8月份即将于北京举行的国际田联世界田径锦标赛的一次大练兵,来自47个国家的190名运动员参加,另有裁判员150人,工作人员300人,观众50000余人参加。我院是该项赛事运动员医疗站的驻地医院。

医院领导高度重视,安排专人进行了周密部署,成立了由运动医学科梅亨、神经内科傅瑜、急诊科王静、运动医学科冯琳等四名思想政治可靠、业务过硬的医护人员组成的医疗保障队,并对其进行了相关急救培训;急诊科开通了服务对象就诊绿色通道;医务处及总值班确保24小时通讯畅通;并协调药剂科、医学工程处、供应科、供应室等部门,准备了充足的医疗设备、药品和急救物资。

在当晚的赛程中,医疗站共接诊患者3人,接受国际田联监察1次,3名队员中1名为牙买加运动员,参加女子100米栏项目,热身过程中拉伤左侧大腿,比赛中加重被迫退场。医疗站接诊后迅速组织医护人员检查伤情,确定为股二头肌肌肉拉伤,予以冰敷、制动处理,患者症状缓解后返回驻地。另外两名分别为场地工作人员和志愿者,均为皮肤擦伤,予以清创、包扎处理。国际田联官员对医疗站进行了巡查,对院的各项准备工作表示满意。

我院出色完成了该次赛事的医疗卫生保障任务得到了赛事医疗保障工作组织方的高度赞扬。(周利平)

疼痛医学中心举办第一届脊柱微创介入诊疗学习班

本报讯 5月30日,疼痛医学中心在我院教学科研楼阶梯教室举办了第一届脊柱微创介入诊疗学习班,吸引了来自全国各地的100余名学员参加。

学习班以脊柱源性疼痛的介入诊疗技术为切入点。在上午的课程中,中心主任刘曙光副院长介绍了我院脊柱微创技术的开展

情况,中华医学会疼痛医学分会候任主委刘征青教授介绍了椎间盘源性疼痛的介入治疗,我院放射科袁慧书主任和超声诊断科崔立刚主任分别从影像学和超声学方面介绍了脊柱源性疼痛的诊疗要点,疼痛科李水清副主任医师和贾东林副主任医师分别具体介绍了脊柱神经介入治疗技术的要

点。在下午的脊柱内镜专场中,来自海淀院区的蒋毅教授,朝阳医院的杨晋才教授、武警三院的周洪辉主任、滨州医学院附属医院的孙兆忠主任及我院中心微创医师就脊柱内镜的技术与争议进行了深入的探讨,最后学习班在刘曙光院长精彩的总结中圆满结束。(祝斌)

儿科成功举办第一届京津冀早产儿管理热点论坛

本报讯 随着京津冀一体化的不断深入,京津冀医疗卫生协同发展也在稳步推进。为纪念中华医学会百年华诞,由北京医学会、我院儿科共同主办,并由我院儿科承办的第一届京津冀早产儿管理热点论坛于6月6日在我院科学报告厅举行。本次会议邀请13位国内

科、产科专家进行专题讲座,吸引了来自北京、天津、河北、山东、黑龙江等地200余名医务工作者参会。

本次会议以早产儿医学新进展为主题,内容涵盖国内外最新诊疗指南和研究进展。我院儿科作为国内最早成立NICU的单位之一,介绍了极低、超低出生体重儿、特别是

24周体重610g“小石头”的救治和随访经验。京津冀三地专家针对早产儿呼吸、营养、预防及随访的管理进行了专题讲座并交流、讨论,参会人员纷纷表示这次会议加强了京津冀三地早产儿管理经验的交流,有助于早产儿治疗、管理水平共同提高。(刘慧强)

我院邀请医院管理专家钱庆文教授进行医院精细化管理培训



本报讯 6月3日下午,由院办和人事处共同组织的我院2015年管理系列培训之首场培训“医院精细化管理:理论与做法”在北大医学部跃进厅4层会议室举行。培训特邀国务院深化医药卫生体制改革领导小组专家咨询委员会委员、清华大学医院管理研究所教授、原台湾阳明大学医务管理研究所所长钱庆文作专题报告。

我院院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓等院领导,医院临床医技科室、职能部门等相关领导,以及海淀

院区中高层领导等300余人参加了培训。培训会由金昌晓书记主持。

钱庆文教授对医院管理,尤其对人力资源的管理、医院精细化管理具有丰富的实战经验,并有很深的理论造诣。培训会上,钱教授结合自己多年来的临床实际和管理经验,从“从谁的角度来看精细化管理”、“要精细化管理什么”、“精细化管理的必要工具”、“品管圈可以帮精细化管理做什么”四个方面作了一场精彩的医院精细化管理报告。他从医疗服务的特色入手,分析了以病人为中心的个性化服务和以流程为中心的标准化服务的特点和区别。在专管管理的四个层次中,最基本的精确是靠个体的修养,精准、精细需要制度的规定,最高层次的精致则依赖集体的习惯。钱教授认为,所有精细化管理依赖信息化支撑,他以员工健康管理、移动护士站、亲子病房的

建立等为例,详细分析了如何做好精细化。最后,钱教授指出,医院精细化管理的源头是发生问题,解决手段是全员参与,最终结果是管理的创新;要建立一个由下而上的质量管理体系(品管圈),还要建立一个由上而下的质量监管系统(精细化)。钱教授幽默风趣的演讲既注重案例分析,又不失理论启发,赢得了与会者热烈掌声。

乔院长在总结时首先感谢钱庆文教授为大家带来的精彩报告。随后讲到,虽然我院在医院管理方面取得了一些成绩,但同时我们也要看到各家医院都在不断创新、不断进步。乔院长指出,精细化管理在路上,大家要思考怎样才能把医院的管理从精确,做到精准、精细,再做到精致;要从培训过程中找到医院存在的问题,解决问题;

不断创新管理机制,加强自上而下监督系统建设,使患者能真正感受到医院的温暖和温馨。

此次培训促使参会者从全新的角度重新认识医院服务,对进一步提高大家的服务意识,促进医院管理和医疗服务水平的提升,更好地为患者提供优质高效的医疗服务起到了积极的借鉴和推动作用。(姚永玲)

